

一布多用，“花总”曝光五星级酒店卫生乱象

香格里拉、喜来登等6家涉事酒店致歉



在被曝光画面中,服务员用客房方巾、浴巾擦洗水池、杯具、墙面甚至马桶。视频截图

本报讯 11月14日晚8时,网友“花总丢了金箍棒”(简称“花总”)在微博发布视频,曝光众多五星级酒店存在卫生问题,涉及万豪、喜来登、香格里拉、希尔顿等知名五星级酒店,以及丽思卡尔顿、宝格丽、文华东方、四季酒店等顶级酒店。

11月15日,涉事酒店纷纷作出回应。截至下午6时,北京柏悦酒店、福州香格里拉大酒店、上海世茂皇家艾美酒店、北京康莱德酒店、贵阳喜来登贵航酒店、上海浦东文华东方酒店等6家酒店发表公开声明,表示歉意并称将加强培训和监督。

当日,北京市卫生监督部门介入调查,并对北京4家涉事酒店进行了现场检查。相关负责人表示,针对此次曝光的问题,卫生监督部门将对部分五星级酒店进行约谈。北京市旅游委也发布通报称,将对涉事酒店进行约谈。

视频引爆

“花总”:被曝光酒店还不是最差

11月14日晚8时,微博大V“花总”发布的一段视频使“五星级酒店卫生乱象”迅速成为热点,并让万豪、希尔顿、香格里拉、四季、文华东方等集团旗下的多家五星级和四星酒店卷入舆论漩涡。

“花总”在14家高端酒店拍摄的服务员做卫生视频显示,服务员用客房方巾、浴巾擦洗水池、杯具、墙面甚至马桶。

在“花总”提供的视频素材中,14家高端酒店的保洁工作存在不同程度的问题。其中,没有对杯具进行消毒,而是直接拿用过的客房毛巾擦洗;没有专用清洁布,一布多用,洗手池杯具甚至马桶混用一布,是普遍

存在的现象。

“花总”告诉新京报记者,2017年他通过一个偶然的机会发现五星级酒店中存在卫生问题,经过一年的拍摄、观察,发现这是酒店行业中的普遍问题,于是在近两个月集中拍摄了一些素材,做成爆料视频。“花总”表示,他在曝光酒店所住的房间大多数价格在每晚1000元至2000元,最高每晚达5000元。

其提供的视频素材显示,一布多用的情况普遍存在于这些五星级酒店中,服务员往往拿客房浴巾擦拭水杯和洗手台。

爆料人“花总”表示,这份榜单是公正的,因为他可以保证素材的真实性,但并非绝对公平,“我看到的所有酒店,除了极个别的一两家做得还可以,其他的全部有问题,我挑了这十几家,其实是因为他们名气大、贵,在酒店客人心中有很高的江湖地位,是行业标杆。不是因为他们最差,比他们做得差的很多。”

酒店反应

部分涉事酒店:道歉并加强培训监督

11月15日,被指存在卫生问题的酒店纷纷作出公开回应。截至发稿时,北京柏悦酒店、福州香格里拉大酒店、上海世茂皇家艾美酒店、北京康莱德酒店、贵阳喜来登贵航酒店、上海浦东文华东方酒店等6家酒店表示道歉,并加强培训监督。

其中,北京柏悦酒店表示,对于视频中涉及的事件深表歉意,已在内部展开彻查,并表示这起单一事件绝不是北京柏悦酒店卫生管理的标准。酒店将加强培训卫生标准以及管理监督制度,以确保所有的员工按照规范,有效执行。

现场回访

清洁工一天工作八个小时,一个小时一间房

11月15日下午,新京报记者随卫生监督人员到王府半岛酒店核实酒店卫生乱象问题。王府半岛酒店在视频中被指清洁人员用脏毛巾擦洗手台,对此,酒店总监杨艺介绍,知道这个消息也很意外,已经展开内部调查,培训和再培训也会落实。

杨艺介绍,酒店有标准的清理程序。按照正常的规范,员工进入房间后,所有杯子应该拿到消毒间,每个楼层都有一个单独的消毒间,不用马上清洗,之后由专门负责消毒的人过来洗杯子,不允许在洗手间里清洗。抹布基本分为五种,卧室里干湿两种,卫生间中三种,马桶擦拭单独,面盆和浴缸可以用一块先后擦拭,地面是用一块大抹布擦。每一块都有具体作用,不可以混用。

该酒店客房部负责人介绍,清洁工中有一半为外包人员,如果超额完成任务会有更多绩效。不过她称,对外包人员的培训和正式工作人员都是一样的。所有房间每天清理过后都会被主管检查,除了肉眼检查清洁度,还会每天对清洁工使用的抹布数量进行检查。

据介绍,该酒店有230间客房,33个清洁工,分为早晚班,有12个主管。负责楼层服务的有将近50个人。清洁工一天工作八个小时,一个小时一间房。清洁工都要接受培训,包括抹布用法等。

11月15日中午,中国消费者协会官方微博转发“花总”的爆料视频,并配文“我们以为自己很有尊严地做着上帝,却发现受伤最深的原来还是我们”。

(王露晓 王昆鹏 戴轩 张慧)

兰州15死事故处置通报: 向死者家属预付 10万丧葬费

本报讯 据兰州发布消息,2018年11月3日,兰海高速(G75)兰临段发生重大道路交通事故后,甘肃省、兰州市和七里河区三级党委政府立即启动应急响应机制,主要领导第一时间赶赴事故现场和医疗救治点指挥救援。经过省、市、区党委政府及相关部门的共同努力,死亡人员善后安置基本结束,伤员救治以及死伤人员家属安抚工作有序进行。现将善后处置工作情况通报如下:

一、死者善后处置情况

“11·3”重大道路交通事故共造成15人死亡,兰州市政府立即成立事故处置领导小组,设立了8个工作组,抽调200多名工作人员,按照每位死者1个工作小组的原则,一对一负责协调死者善后、家属接待和安抚工作,先期已向每位死者家属预付10万元丧葬费,并妥善安排好外地来兰129位家属的食宿,临夏州和东乡县委政府积极配合兰州市对当地死者家属进行了安抚和慰问。截至11月10日,在相关县区党委政府和有关部门的配合下,14名死者已安葬;目前1名死者待后事处理后安葬。

二、伤者救治情况

事故发生后,共有45人被送往医院检查和救治,接收伤员的各医院按照“先救治、后统一结算”的原则,采取一切措施给予伤员救治,其中:22人经检查无伤情后于11月4日凌晨离院,6人接受治疗后已陆续出院。尚有17人住院治疗,其中2人病情危重,经专家会诊后正在进一步治疗;15人伤情平稳,经过治疗,近期可出院。同时,抽调40人成立了4个医院工作组,妥善解决好4所医院133名伤员家属的食宿问题。目前,伤者及家属均得到安抚。

三、下一步工作

事故善后组将重点做好三个方面的工作:一是继续协调做好未安葬死者的家属工作;二是积极协调医院做好伤员后续治疗和家属安抚,确保伤员能得到最好的救治,最大努力减少因伤致残;三是积极配合事故调查组做好死伤人员的赔付工作,及时与死伤人员家属做好沟通,确保后续赔付工作依法依规、平稳有序开展。(兰州发布)

开私家车逼停公交 南京一男子被行拘12日

本报讯 11月15日13时20分,南京市公安局高淳分局通报了男子开私家车逼停公交一事,当事人因寻衅滋事被行政拘留12日。

据通报称,11月11日13时30分许,高淳警方接群众报警:有人开车逼停一辆公交车,并殴打驾驶员。接警后,公安机关立即开展受理调查、证据收集等工作。

经查,11月11日13时30分许,周某(男,50岁,高淳溧溪人)驾驶私家车送亲友到溧溪公交车站乘坐公交车,至溧溪镇高路某路段时遇到已驶离车站的公交车。周某招手示意公交车停车未果后,驾驶私家车追赶公交车,最终将公交车逼停。争执中,周某用拳头殴打公交车驾驶员张某某,致使张某某轻微伤。目前,周某因寻衅滋事,被公安机关依法给予行政拘留12日的处罚。

警方表示,对公然在公共场所寻衅滋事的违法犯罪行为,公安机关将始终保持严打高压态势。(北青)

湛河区人民法院 公告

刘中宝:

本院在执行平顶山银行股份有限公司申请执行你金融借款合同纠纷一案中,需对你名下的位于河南省叶县昆阳镇程庄村房屋(房产证号:叶16000784号)予以评估、拍卖,用于偿还本案债务。因你下落不明,现通知你于本公告期满次日上午9时到本院办公楼207房间参加选定评估机构,逾期不到视为放弃该权利。

本公告自发出之日起,经过60日即视为送达。特此公告

湛河区人民法院 公告

刘书英、王建民:

本院在执行平顶山银行股份有限公司申请执行你们金融借款合同纠纷一案中,需对你们名下的位于河南省叶县人民路北段路东房屋(房屋所有权证号:22552)予以评估、拍卖,用于偿还本案债务。因你们下落不明,现通知你们于本公告期满次日上午9时到本院办公楼207房间参加选定评估机构,逾期不到视为放弃该权利。

本公告自发出之日起,经过60日即视为送达。特此公告

湛河区人民法院 公告

鲁山县万华皮件有限公司、鲁山县中盛工贸有限公司、李政桦、武妹平:

本院受理原告平顶山银行股份有限公司与你们及平顶山市恒鑫源投资担保有限公司金融借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达(2018)豫0411民初2708号民事判决书。自公告之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满后15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于河南省平顶山市中级人民法院。

特此公告